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1Введение
Настоящм рекомендация распрострtшяется на измерительные преобразователи давления

измерительIIые Sitrans Р500, вьшускаемые по технической документации фирмы Siemens
Production Automatisation S.A.S, которая не противоречит российскому ГОСТ 22520-85.

Преобразователи давления измерительные Sitгans Р500 преднtвначены для
Еепрерывного измерения значений ре}ности давлений, а так же других функционально
связанньD( с давлением физических вели.Iин пугем преобразовtlЕия этих значений в

унифицированньй анапrоговьй вьтходной сигнtlл постоянного тока иJIи н{лпряжения.
ОдновременЕо измеряЕtся рабочее статическое давление и температура измеряемой среды.
Температура измеряется с использованием стандартньD( первиtIньD( преобразователей,
сертифицируемьD( отдельно.

Настоящая рекомендация распрострtшяется том tмсле и на преобразователи разности
давлений, используемые дIя измерений расхода, уровня и друп.х параметров, функционttльно
связtшlньD( с дzвлением.

Рекомендация устанавливает методику первиrпrой и периодической поверок
преобразователей давления измерительньD( Sitrans Р5 00.

Межповеро.пrьй иЕтервirл - 5 лет дIя преобразователей, HacTpoeHHbD( на верхний
диtшaвон измерений при условии корректировки нулевого значения ре} в шестъ месяцев.

- 3 года для остальньж преобразователей.

2 Операции поверки
2.| При проведении поверки преобразоватеJuI выполняют операции, ук&}анные в

таблице 1

Таблица 1

Наименовtшие операции поверки

Номер
пункта

методики
повеDки

Необходимость
вьшолнения
первич.
повеDка

периодич.
повеDка

внешний осмотр 5.1 Да Да
опробование 5.2 Да Да
определение основной погрешности 5.3 Да Да

3 Средства поверки
3.1. При проведении поверки примеЕяют средства, укtr}tlнные в табл.1.

Табдица 1

[Iаименование средства поверки
и обозначения Нтд

Основные метрологические и техническше
хаDактеDпстикп сDелства повеDки

Манометр абсоrпотного дЕвления
мIIА_15

Пределы абсолютной допускаемой основной
погрешности, (Па):
+6,65 Па в диапазоне от 0 до 20 кПа;
+13,3 Па в дишlазоне от 20 до 133 кIIа;
Предел относительной допускаемой основной
погрешности,(Yо):
+0,0lYo от действительЕого значения измеряемого
давленпя вдиапазоне: от 133 кПадо 400 кПа;

Микроманометр МКМ4 Класс точности: 0,01
Диапазон измерений от 0,1 до 4,0 кПа;

Микроманометр МКВ-250 Пределы измерений: от 0 до 2,5 кПа.
Абсолютная погDешIIость +0.5 Па:

Манометр грузопоршневой РЭ-2,5,
мп_2.5

Прелел относительной допускаемой основной
погрешности : +0.005 %:+0.0 l 0/о в диtlпЕВоне измеРеНИЙ ОТ



MarroBaKyyп,r gтp грузопоршневой
МВП-2,5 по ГоСТ 8291-83

Пределы измерений избыто.пrого давления: от 0 до 0,25
МПа; в т.ч. вакууIчlеlрического дЕlвления: от 0 до
0, 1 МПа; предел допускаемой основной погрешности:
+0,05

Манометр црузопоршневой МП-6
I разряла; РЭ б00;

Предел допускаемой основной погрешности (+0,02 ;

+0,0l; t0,005)% в диtшазоне измерений: от 0,06 до 0,б
МПа;

Мшrометр rрузопорцневой МП-60
1 разряда; РЭ 60

Предел допускаемой основной погрешности: (t0,02;
t0,005)% в диiшазоне измерений от 0,6 до б МПа;

Манометр грузопоршневой МП-
600 I разряда; РЭ 600

Предел допускаемой основной погрешности:( +0,02;

t0,005) 0/о в диапазоне измерениЙ от 6.до.60 МПа;
Автоматизированньй задатчик
избьrгочного давления "Воздух-
1600"

Пределы измерений: от 0,010 ло 16000 кП4
Пределы допускаемой основной относительной
поцрешности: (l0,02Yо; +0,005 Yо - взав. от модели);

Автоматизированньй задатчик
избьrгочного дtlвлениrl " Воздух-
1,6"

Верхние пределы измерений: от 1 до 160 кПа,
Пределы допускаемой основной отrrосительной
погрешностп: (+0,02О/о; +0.005 %);

Автоматизированньй задатIIик
избьrгочного давления "Воздух-
215"

Верхние пределы измерений: от 25 до 250 кПа, пределы
допускаемой основной относительной погрешности:
(+0,02Yо:+0,005 %);

Автоматизированньй задатчик
избьrгочного дalвлеЕиrl " Воздух-
613"

Верхние пределы измерений: от 63 до 630 кПа, пределы
допускаемой основной относительной погрешности
+0.02Yо:

Барометр М 67 Пределы измерений: от 610 до 900 мм.рт.ст.
Погрешность измерений: +0,8 мм.рт.ст.

ВaKyyt,teTp теплоэлектрический
втБ_1

Пределы измерений: от 0,002 до 750 мм.рт.ст;

Образцовая катушка
сопDотивпения Р 33l

Класс тоtIности: 0,005.
Сопротивление 100 ом;

Магазин сопротивлений Р 33
гост 237з7-79

Класс то.пrости: 0,2.
Сопротивление: до 99 999,9 ом;

Магазин сопротивлений Р 4831 Класс тоtIности: 0,0212* 10-6
Сопротивлениедо 111 111,1 Ом;

Щифровой вольтметр Щ 1516 Класс точности 0,015.
Верхний предел измерений 5 В;

Потенциомец) постоянного тока Р
363_1

Класс тоtIности 0,001.
Веохний пDелел измепений 2-12l|l| В:

Вольтметр универсальньй Щ3 1 Поелел допчскаемой основной погоешности +0.0 l 5%
Источник постоянного тока Б5-8 Наибольшее значение напряжения:

50 В.,Щопускаемые откJIонения:
+0.5% от установленного значениJI:

Термометр ртугный стеклянньй
лабораторньй по ГОСТ 215-73

Предел измерений 0-55 С. Щена делениrI шк.lпы 0,1 С.
Предел допускаемой погрешности +0,2 С;

Манометр МТИ и BaKyyt,teTp ВТИ
дJIя тоt{ньD( измерений

Классы то!шости 0,6 и 1.

Пределы измерений от (от 0 до 0.1) до (от 0 до 160) МПа;
разделительньй сосуд.
Стальной башrон мапой и средней
емкости по ГоСТ 949-73 с
газообразным техЕическим Евотом
по ГоСТ 929з-74



I азовьй баплонньй редуктор по
гост 6268-78
Запорные игольчатые вентили по
гост 23230-78

3.2. Этапоны, примеЕяемые при поверке, должны иметь действующие свидетеJьства о
поверке. Вспомогательные средства измерений (в том числе необходлмые адаптерыдля
подкJIючения задаваемого давления или модемы, для связи поверяемого преобразоватеJIя с
компьютером) должны обеспечивать необходимые режимы поверки.

3.3. .Щопускается применять средства поверки, не предусмотренные перечнем,
приведенньпл в табл.1, при условии обеспечения ими условий и проведеЕиrI поверки в
соответствии с рtlзд. 4 п 5.

4 Требования к квалпфикации поверителей
К поверке допускzlются лица, аттестовtlнные в соответствии с пр.lвилаrr,tи Пр 5o.2.0l2-

94, прошедшие обучение и имеющие свидетельство и атгестат поверитеJIя.

5 Требования безопасности
ПрИ проведеЕиИ поверкИ должнЫ бьrгь собrподены следующие требования и

процедуры обеспечения безопасности:
провести технические д оргtlнизационные

безопасности провод{мьIх работ в соответствии с
ГОСТ 12.2.007.0-75;

измерепий.
Общие требования безопасности при проведении

гост 12.3.019_80.

6 Условия проведения поверки
6.1 При проведении поверки должны собrподаться следующие условия:

1. темпераryра окружЕlющей среды
2. относительЕiUI влtDкность воздуха
3. атмосферное давление
4. напряжеЕие питtlЕия постоянного тока

мероприятия по обеспечению
действующими положениrIми

(20!2)"С;
(55_25)%:
(от 84 ло 106,7) кПа (от 630 до 800 мм.рт.ст.).
(от 9 до 42,4)В

(в соответствии с руководством по эксп.тryатации)
5. Сопротивление нагрузки, вкJIючIUI этuшонное сопротивление, не должно превышать
значений, укЕвiшньD( в руководстве по эксплуатации.

Примечание. ,Щопускается проведение поверки в условиях, реально существующцх в
помещении и отJIичtlющихся от HopмzrлbнbD(, если они не вьD(одят за пределы рабо.пlх условий
На ПРеОбРазователь и средства поверки, за искJIючением температуры окружaющей среды. При
этом следует rштывать дополнительную погрешность средств поверки.

6.2 Преобразователь должен бьrгь присоединен к устройству для создчlния дчвления и
нЕIход,Iться в рабочем положении.

6.3 Устройство дIя создtlния д:вления должно обеспетлвать плaвное повышение и
скачкообразное попижение давления, а пкже постоянство давления во время отсчета
показаний и вьцержке указателей под давлением, равным верхнему пределу измерений.

6.4 Преобразователь должен предварительЕо вьцерживаться в нерабочем состоянии
при температуре окружaющего воздуха, указанного в п.6.1, не менее 1 ч.



При разнице температур менее 1 ОС вьцержка Ее требуется.

7 Подготовка к проведению поверки
7.1. Рабочая сРеда ДJUI преобразователей с верхЕими пределап{и до 2,5 мпа

вкJIютIительнО - воздуХ илИ нейтрапьный Г8, более 2,5 МПа - жидкость; допускается
использоВать жидкОсть прИ поверке преобразователеЙ с верхними пределzlп{и измерений от 0,4
до2,5 МПа при условии обеспечениrI тщательного запоJIнения системы жидкостью.

.щопускается использовать воздух или нейтрапьньй газ при поверке преобразователей
давлениЯ с верхнимИ пределап,rИ измерениЙ более 0,25 МПа при условии обеспечения
соответствующих правил безопасности.

Колебания давлениJI окружающего воздуха, вибрация, ц)яска, удары, накJIоны и
м{гнитные поJUI, кроме земного, влияющие на рабоry преобразоватеJIя, должны отсугствовать.

ИМПУЛЬСНУЮ ЛИНИЮ, ЧеРез которую подают измеряемое давление, допускается
соединять с дополнительными емкостями, вместимость каждой из KoTopbD( долrIсIа наход{ться
в пределzж от 1 до 50.тплтров.

Пульсация нtшряжения не должЕа превышать + 0,5о/о зIIачеЕия нЕшря)кения питаниrI.
при поверке преобразователей разности давлеЕия значеЕие измеряемого парап,rетра

устанавливают при сообщении минусовой камеры с атмосферой и подаче соответствующего
избьrточного дtвления в пJIюсовую кап.lеру преобразоватеJIя разности давлений. При поверке
преобразователей этих видов на малые пределы измерений в сл)цtUж, когда это позвоJUIют
конструкции поверяемого преобразоватеJuI и этalлона, влияние изменений давлениrI
окружающего воздуха может бьrгь существенно уil(еньшено, если кап,rеры поверяемого
преобразоватеJIя и этtшона' соедиЕrIющиеся с атмосферой, следует соединить,Ъ*ду собЪt. При
использовilнии в качестве этЕlлонов задаттмков с опорным давлением следует подавать в
минусовую кап{еру опорное давление.

7.2. Перед проведением поверки должны быть вьшолнены следующие
подготовитеJIьные работы :

- преобразователи должны бьrгь вьцержаны при температуре, указанной в п. 7.1, не
менее 3 час.

- вьцержка преобразоватеJuI перед начtlлом испытаний после вкJIючения питания
должна бьrгь не менее 0,5 час.;

- преобразователи доJDкны быть установлены в рабочее положение с соб.тподеfiием
указаний инструкции по эксплуатации;

_ система, состоящurя из соединительIIьD( линий, эталоЕа и вспомогательньD( средств
для задания и передачи измеряемого парап,rетра должна бьrть проверена на герметичность в
соответствии с пп. 7.2.1 - 7.2.4.

7.2.1. Проверка герметиIпIости системы для поверки преобразователей давления,
разности давлений, рtBрежеЕия с верхними пределtlпdи измереrrий менее 100 кпц абсо.тпотпого
дtlвления с верхними пределап,rи измерения более 0,25 МПа приводится при зЕачениlD( дtвления
или рtц}режения, ptlBHbD( верхнему пределу измерений поверяемого преобразоватеjIя.

проверку герметичности системы дIя поверки преобразователей давления-разрежения
проводят при давлении, ptlBHoM верхнему предеJry измерений избыто.пrого дЕlвления.

проверку герметичности системы дIя поверки преобразователей рanрежениrl с
верхним пределом измерений 100 кПа проводят при разрежении, pElBHoM 0,9 - 0,95 значениrI
атмосферного давления.

примечание.
проверку герметичности системы ця поверки преобразователей абсолпотного

давления с верхними предела},rи измерений менее 0,25 Мпа проводят по методике и при
давлении поп.7.2.3.

7.2.2. При проверке герметичности системы, преднiвначенной Nя поверки
преобразователей, указанньD( в п.7.2,1, на место поверяемого преобр1воватеJUI устtlнЕвливtlют
преобразОватель, герметичность которого проверена, или .тпобое другое средство измерений,



имеющее погрешIrость (приведеннуIо к значениям давления, укaч}Еlнным в п.7.2.1) не более
2,5Yо п позвоJUIющее 3ап{етить изменение давления 0,5Оlо заданrо.о a"чrения давлениrI.

Создают давление, указанное в п.7.2.1, и откJIючают истоtIник дчlвления. Если в
качестве образцового Си применяют грузопоршневой манометр, его колонку и пресс также
откJIючtlют.

систему считают герметичной, если после трехминугной вьцерrrс<и под давлением,
равным верхЕему предеJry измерений, в течение последующих 2 мин. в ней не набrподают
падение давления фазрежения).

.щопускается изменение давлеЕия фазрежения), обусловленное изменением
температуры окружtlющего воздуха и изменением температуры измеряемой среды.

7.2.з- ПроверкУ герметичности системы, предназначенноЙ для поверки
преобразователей абсо.тпотного давления с верхними пределап,rи измеренпir 0,25 Мпа и меЕее,
осуществJuIют следующим образом:

в системе с Bakyy}reTpoм для измерений малых абсо.тпотньпr давлений создают
давление не более 0,07 кПа. Предварительно на место подкJIючаемого преобразоватеJIя
устанавливtlют средство измерений, отвечающее тем же требованиям, что и при поверке по п.
7.2.2. Поддерживtlют укalзuшное давление в течение 2-3 мин. отключают устройство,
создilющее абсолютное давление, и, при необходамости, образцовое сЙ (колонки
грузопоршневого манометра). После вьцержки системы в течение 3 мин. измеЕение давления
не должно превышать 0,5Оlо верхнего предела измерений поверяемого преобразоватеJUI.

7.2.4. ЕслИ система предЕд}начена цIЯ поверки преобразователей с рzвными
значениrIми верхних пределов измерений, проверку герметичности рекомендуют проводить
при дaвлении фазрежении), соответствующем наибольшему из этих зцачений.

8 Определенпе основной погрешности
8. 1. основную погрешность опредеJuIют следующими способами:
1. По эталону на входе преобразоватеJIя устанавливtlют номинtlпьные значения

входного параметра (давления), а по другому эталону измеряют соответствующие значёния
вьD(одного парап{етра (тока или нtшряжения). У преобразователей, имеющих информативньй
парап{етр вьD(одного сигнала цифровой протокол HART, РrоfiЬчs Рд или Forrndation Fieldbus,
значениrI вьD(одного парап{етра считывЕlются с соответствующего покЕвыв€lющего вьгходного
устройства (переносного пульта дистtlнциопного упрtвления (коммуникатора) или ПК).

2. В обосIIовilнньD( сJIучtlях по этitлону на вьrходе преобра:}оватеJIя устЕtнЕlвливtlют
номинaльные значения вьIходIого парап{етра (тока иJIи нЕшряжения), а по другому этtллону
измеряют значения соответствующего входЕого парап,{етра (давления). У преобразователей,
имеющих информативньй Пaptllvfeтp вьD(одЕого сигнrчIа цифровой протокол HART, Profibus Рд
или Foundation Fieldbus, значениrI вьD(одного парап,rетра считывaются с соответствующего
показывающегО вьD(одногО устройства (переносного пульта дистtlIIционного упрilвления
(коммуникатора) или ПК).

Преобразоmтель

1

2

3

4
3..14 в

Ист. rпrт.



Rg - сопротивление на{рузки;
ист. пит. - источник постоянного тока
РVl и РV2 - частотомер электронносчетный

Эталоны давлениrI вкJIючаются в схему поверки в соответствии с Ех руководством по
экспJryатации.

8. 3. Устанавливutют следующие критерии достоверности поверки :

Р"* - наибольшiUI вероятность ошибо.пrо признанного годным .тпобого в
действительности дефектного экземпJIяра преобразоватеJIя;

(6M)"u - отношение наибольшего возможного модуJIя основной погрешности экземпjIяра
преобразоватеJUI, которьй может быть ошибочно признан годным, к пределу допускаемой
основной погрешности.

,щопускаемые значения критериев достоверности поверки принимtlют рtlвными:
Рr*=0,20; (Бм)"чn,* :1,25.

8.4. Устанавливtlют следующие парапdетры поверки :

m - число проверяемьD( точек в диtlпазоне измерений, m):5;
п - чиспо наб.тподений при экспериментальном определении значеЕий погрешности в

каждой из проверяемых точек при прямом и обратном ходаr, n:l;
у* - абсо.тпотЕое значение отношения контрольного допуска к предеJry допускаемой

основной поIрешности;
CLp - ОТНОШеНИе ПРеДеЛа ДОПУСКаеМОГО ЗНаЧеНИЯ ПОГРеШНОСТИ ЭТаJIонов,

при поверке, к пределу доrryскаемого зЕачениrI основной погрешности
преобразоватеJIя.

Значения тк и cro выбирают по табл. 3 п. 8.5 в соответствии с принятыми критериrми
достоверности поверки.

8.5. Выбор этiшонов для определения основной погрешности поверяемьтх
преобразователей осуществJUIют, исходя из текIических возможностей и технико-
экономических преltrIосьшок с учетом критериев достоверности поверки п. 8.3 и таблицы 3.
Таблица 3

Прим9чание: Табл.3 составлена в соответствии с принятыми в п.8.3 критериями достоверности
поверкИ согласнО ми 187-86 "гси. Критерии достоверности и параil{етры методик поверки'' и
МИ 188-86 "ГСИ. Установление значений параметров методик поверки''.

8.б. При выборе эталонов для определения поцрешности поверяемого преобразователя
для ках(дой поверяемой то.пси должны бьrть собrподены следующие условая:

1. ПРи поВерке по способам 1 и 2 (п. 8.1) и определении значений вьпrодного сигнала в
мА

применяемьD(
поверяемого

{9*, А' 
, },,оо 1Tdp

l.р,"* 1,* _/oJ (1)

Ао - ПРедел допУскаемоЙ абсоrпотноЙ погрешности этalлона, контролирующего входной
параil,rетр, кПа, МПа;

P,n* - верхниЙ предел измерепиЙ (или даапазон измерений) поверяемого преобразоватеJIя,
кПа" МПа;

Ai - ПРедел допУскаемоЙ абсоrпотноЙ погрешности этilлона, контролирующего
электрический вьurодной параrr,rетр, мА;

Irn* И I9 - СООТВеТСТВеННО ВеРХНее И НИЖНее ПРеДеЛЬНЫе ЗНачения ВьD(одного сигнала, мД;

и досто
с[р 0,2 0,25 0,33 0,4 0,5

YK 0,94 0,93 0,91 0,82 0,70
Ро", 0.20 0,20 0.20 0,10 0.05
(6м)", 1,14 1.18 1,24 t,22 1,20



у - предел допускаемой основной погрешности поверяемого преобразователя, (7о)
нормирующего значеЕия.

за нормирующее значеЕие принимtlют: дJIя преобразователей давления- рtврежения -
cyvrмy абсоrпотньп< значений верхних пределоВ измерений избыточного давления и
разрежения; для ocTtlлbllbD( преобразователей - разницу между верхним и нижним пределом
измерений вьD(одного парап{етра.

2.Прп поВерке пО способаМ 1 и 2 (п.8.1) и определении значений вьпсодного сигнала в
мв, В по падению напряжения на эталонном сопротивлении:

t*-#;,-*}, l0o<ya,

{Д-} xI00 < уа о
tл,* _l

здесь:
Ао - предел допускаемой абсо.тпотной погрешности, поверяемого

МПа;

I о =L-(1,,- -.Io)+^Io

(2)

Ао - предел допускаемой абсолютноЙ погрецIности эталонъ контролирующего входной
параметр, кПа, МПа;

рr* - верхний предел измерений (или д.rапазон измерений) поверяемого преобразователrI,
кПа" МПа;

Ач - предел допускаемой абсо.тпотной погрешности этtlлона, контролирующего
электрический вьu<одной параметр, мВ;

Ur*-Uo - соответственно верхнее и нижнее предельные значения вьrходIого сигЕала, мВ,
В;

U.o = In^xR*i
Uo = Io х Rr, мВ;

Ад - ПРе.Щел допускаемой абсоrпотной погрешности эталонного сопротивления, Roo, 0м;
R.oo - зfiачение этtlлонного сопротивления, Ом;

3. При поверке покttзывающих устройств преобразователей :

Рr* _ верхний предел измерений (или длапазоЕ измерений) поверяемого преобразоватеJIя,
кПц МПа;

8.7. Расчетные значениrI вьD(одIого сипIала поверяемого преобразоватеJIя в
миллиЕlп{перах (Ip) дIя задаЕного номинаJьного значения поверяемого парап{етра (р) в
килопаскЕtJIях иJм мегЕшаскЕuIях для преобразователей опредеJIяют по формулtlп,l:

(3)

преобразователя, кПа,

(4)

здесь:
Io- расчетные значения вьD(одного парап,rетра (эл. тока), мА;
Р - выбранное Еоминtlльное значение входного парап,rетра (давления), МПа, кПа;
Р** - верхний предел измерений, МПа; кПа;
Iro и Ig - СООТВgгственно верхнее и нижнее предельные значеIIия вьD(одного сигнала, мД;

Расчетные значениЯ вьIхо.щIогО сигнала Up, ВЫРаЖенные в нчшряжении постоянного токъ
опредеJuIют по формуле:

Uо=IохЛr, мВ (5)

8.8. Перед определением осIlовной погрешIIости должЕы быть собrподены требоваЕия
п. 7.2 и, в сл}цае необходимости, ожорректировtlно значение вьжодlого сигнала,
соответствующее нижнему предельному значеЕию измеряемого парап,rетра. Эта корректировка
проводится после подачи и сброса измеряемого парап,rетра, равного:



- дJUI преобр.вователей давлеЕия-разрежения - 50-100% верхнего предела измереЕий
избьrгочного давления;

- дJIя преобразователей абсолютного давления после вьцержки их в пределах от 0 до
10% верхнего предела измерений;

- дJUI остальньIх преобразователей - 80_100% верхнего предела измерений.
При периодической поверке в слrIае совмещения проверки герметичности с подачей

дЕlвлеЕия фазрежения) перед корректировкой вьD(одIого сигнала вьцержка проводится при
давлении фазрежении) в соответствии с п.7.2.2.

Установку вьrходного сигнала следует провести с мtжсимальной точЕостью,
обеспе,пlваемой устройством корректора и рzврешающей способностью эталонов.

Погрешность установки (без учета погрешЕости этttлонов) не должна превьтшать 0,2
предела допускаемой основной погрешности поверяемого преобразоватеJIя.

8.9. основную поцрешность опредеJUIют при пяти значениrrх измеряемой
достаточно ptlBHoмepнo распределенньD( в д{апазоЕе измерений, в том Iмсле при
измеряемой велиtIины, соответствующих нижнему и верхнему предельным
вьIходного сипIала. Интервшl между значениями измеряемой величины не должен
30% диапазона измерений.

Основную погрешность опредеJUIют при зЕачении измеряемой величины,
при приближении к нему кzж от меIIьших значений к большим, т€}к и от больrшлх

величины,
значениJгх
значениям
провышать

ПОrц,T еr:ной
к меньпIим

(при прямом и обратlrом ходе).
Перед поверкой при обратном ходе преобразователь вылерживают в течение 1 мин под

воздействием верхнего предельного значения измеряемого параметрц соответствующего
предеJБному значеЕию вьIходIlого сипIЕrла.

,щопускается вьцержку преобразователей давления-рврежениrI производить только на
верхнем пределе измерений избыточного давлеЕия.

При периодической поверке основIIую погрешность опредеJIяют в два цикJIа: до
корреюировки диtшапона изменения вьD(одного сигнала и после корректировки диапазоЕа.
,Щопускается второй цикJI не проводить, если основнiIя погрешIIость:

fд {У"ху
При поверке преобразователей с верхним пределом измерений разрежения 0,1 МПа,

если атмосферное дiвление ршно или менее 0,1 Мп4 максимaльное рtврежение допускается
устанавливать рtlвным 0,90-0,95 Р6,

ГДе Ро - атмосферное дilвление. Расчетное значение вьD(одного сигнatла при этом
разрежении определяю,т по формула.м (5) и (6). Рб сле.щ}ет привести к тем единицап{, в KoTopbD(
выражено Р.

Примечание: 1 мм.рт.ст: 0,0001333 МПа.
Основную погрешЕость преобразователей абсоrпотного давления с верхним пределом

измерений выше 0,25МПа следует опредеJIять в соответствии с пп. 8.10 и 8.11. ,,Щопускается по
методике п. 8.10 опредеJIять основную погрешность преобразователей абсо.тпотного давления с
верхними пределами измерений от 0,1 до 0,25 МПа.

8.10. ОпределеЕие основной погрешности преобразователей абсо.rшотного давленiIя с
верхними пределап,rи измерений выше 0,25 до 2,5 МПа вкJIюtIительно следует проводитъ с
использованием образцовьп< СИ разрежения и дtlвлениJI (например, МВП-2,5; МП-6 и МП_б0).

В этом сJryчае преобразователь поверяют на точкttх: при разрежении в пределах 0,90 _

0,95 Р при значенилс избыточного дtlвления Ризб.mах, опредеJIяемом по формуле (9), и при трех
промежугоIшьIх значениях давления

Р-а.ло = Роб".л^ -А, где:

Рабс.mах - верхниЙ предел измерениЙ абсолютного дtlвления, равньй Рr*, МПа;
A:0,1 МПа;

8.11. Определение основной погрешности преобразователей абсолютного давления с
Верхними пределап,{и измерений свьппе 2,5 МПа следует проводить с использованием этчlлонов
избыгочного давления следующим образом:



1. Корректором HyJUI при атмосферном давлении установить значение вьD(одЕого
сигнала, равное I9;

2. Провести поверку на прямом и обратном ходе, задавilI избьrгочrrое дtlвление,
численно ptlвHoe абсолютному давлению, с собrподением условий, изложенньD( в п. 8.8,

3. После определения основной погрешности при атмосферном давлении корректором
нуJIя устЕlновить значение вьIходного сигнала Io":

1r" =БД-(/,* -1о)+1о
r абс.mж

где К:0,1 МПа.
8.12. основную погрешность Yд в % нормирующего значения

- при поверке по способу 1 (п.8.1)

I_I_
/д = --l_ х100

Iro -/о

,, = U-Uo 
,l00' л U.* -Un

,, = 
Р-Ро 

,100
Р,* -&

(6)

выtшсJIяют по формулальл :

(7)

(8)

(9)

здесь:
I - эксперимеIIтЕlльно полrIенное значение вьD(одIого сигнала на вьD(оде преобразоватеJUI

при измерении тока, мА;
u - экспериментatльно поJryченное значение вьD(одrого сигнала на вьIходе

преобразоватеJIя при измерении Еzшряжения, мВ; В;
р - экспериментально полrIенное значение вьD(одного д€lвления на показывающих

устройствах преобразоватеJuI;
Ip, Up - соотВетстВенно, расчетные значения тока (мА) и нalпряжения (В);
Ро - РаСЧеТIIОе ДtlВЛеНИе пОКil}ыВающего устроЙства преобразоватеJuI, tмсленно равное

номинiшьЕому значепию входIого давления, кПа; МПа;

Преобразователь признaют годным при перви.rrrой поверке, если во всех проверяеiчrьIх
Totlкtlx модуль основной погрешности

V A=|r- " r|
ПРеобразователь признaют негодным при первичной поверке, если хотя бы в одrой точке

модульосновнойпогрешности 
lyolr|r-"r|

Преобразователь признtlют годным при периодической поверке, если во всех
проверяемьIх Totlкutx при первом или втором цикJIе определения основной погрешности

1, ol=|r- " r|
Преобразователь признЕlют негодным при периодической поверке, если хотя бы в одной

точке при первом цикJIе определения основной погрешности

|у о|, |{а, )-'* " z|
или при втором цикJIе 

l

|r o|,|rr " r|
(обозначепия т по п. 5.3.6; тк по п. 5.3.4).

8.13. .ЩопУскается вместо определения действительньD( значений поцрешности



устаЕааJIЕваIъ соответýтвЕе ее цредеJъЕо доrryскаеrdым значепиrrм.

9 опредqlrешrrе варпацf,п
9.1. Варпацию вш(о.щоI0 сцтпаJlа опредеJtяtOт прЕ ках(дом Iцюsеряемом заачеtlпвЕзмеряемого парамgгра, чоме 3вачевий, соответстъ},юцltfх rlrotor"My ,, верхнему пределамизмереЕd, по показаяпям, поlýлiеЕпым пР1 опредслешц осцовной погрсшвостп (п.i}.l).
9.2. Варпацию выходко"о с*наrrа 

" 
й lrоiмирующего зЕачеиия вБсл*от оо qормулам,

для сцособа l (п.8.1)

(l0)

(1l)
l u,_u l/,=|цrО|'t00

здесь:
I Е I - эксtrерпментаlьЕо поJryчеЕные зцачеЕия вьD(одного сlгttаJцr ца ощой и той же

mчке Iц}a цlrrcреЕЕЕ ва вш(од€ Toкll соотв€тствсяно шprr пря.rом в обрагвоrd ходе, rdA;
U' к U - экспериr,rеrгаrьво поJI}чевЕые значеЕllrl вьD(oдого схгяала Еа одпой и той хеrc.це црЕ Е}мереltях Еа вьD(оде Еадеаlя вапрл(еЕпя ttа образцовом сопртпвlrеЕпIl

соответyвешо прх пряirом п обрагвом ходе, raB; в;
Значешя 1" ве дол:rоrы пр9выЕать предеJIа ее доцускаýмоm значен!я.
9.3. !опускаеrсЯ вместo опредеJIевия дейqгвгIеrБЕOгo зflачеЕиr! вариаrшл ос},ществ:Uтть

Ko$TpoJlь соотвsтствия ее цр€деJьпо доIryскаемым зЕачеЕ!ям.

по жедапrпо заказtrика црЕ повq)ке могут ощ)едеJIяться тдо(е сосгавлfrощlе осаоввой
погрешвостц: аелиrrсйцоqь Е повторяемосгь (cii. ГОСТ 22520 - 85)

lI Прверка пдептифпкацпоппых даппых ПО
l1.1. В качесгве ллентrфш<атоР ЛО првшrается верия (илектифш<ашоццьй вомер)

прцlаммЕоrc офспечевия. Меm.щ{а заключаетсЯ в цюверке номера Пб датgrка по rИRil
проmкоду.

l 1.2. Преобразователи считatются пршедцими поверку с попожrтеJБЕцм рgзуlътаrcм,есlп влеrтификатор По соотвегqrвусr зЕаченпю, указirшому выrце.
ll.з. ЕсJIr дщные тр€боваци.я Ее sшпоJIЕяются, ю пробразоватсrь спlтачгся

llепрпгодIыМ к прцмевевяю, к эксп.rц/атацЕв не доцускается, выписываетс, свш(ет€JIъствlо о
ЕеtrрЕп)дlостЕ, даБпейIд{е пJrЕсгн меюдш(a ае выпоJIцяютса.

_ I0 Оформ.llснпе результатов поверкп
l0.1. _Положrrельны9 результаты первичной no""pKr, пз"Брrtrеrr"ных пробразователеfi

давлепия оформляЮтся соотве,rýтв}lощей зsписью ,l клeftvtoм в паслорra @у*о*д"тве no
эксп,туатаrди) l'ли нs даlошй эrcз€мпляр измерЕтельвого пробра.зоваrеля давлеиия
ll}мерггеJъЕого ýitlапs Р500 офрмлясгся свидсrельст!о о поверке заверешое поверfiтелсrd и
удостовер9ЕЕое оттиском клеfu!!&

l0.2. Поло:lоттельные резуJБтатц перrодической поверкt пробраюватвлей давлен!я
измерите:ьшвr SiMпs Р500 оформrчпот вцдачеfi сввдФе;Бqтва о пов€ркс.

л. |!],!ги отицатеrъЕьD( р€зу:БгатФ( пов€рrq цреобразователи давJIепЕя ,змерllтельцые
Sifaný Р500 бракуют, При перпо,шrческой поверке вьцаIOт 8звещеrrие о цепршодlостЕ.

I
хЛ

Испоrrнптсш:А.И.Говчарв, \.-__.-,\
вдч. отдела 202 ВНИИМС.
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